

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 — TELEFONOS: 1973 — 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CTS. — SUSCRIPCION MENSUAL 15 PESETAS

Barcelona recobra su normalidad

Los servicios urbanos funcionaron ayer sin el menor incidente

La animación en las calles fué la acostumbrada.--Comercios y mercados abrieron sus puertas, así como los cafés, bares y cines

BARCELONA, 13 (Cifra). — La ciudad de Barcelona ha recobrado esta mañana su aspecto de normalidad, casi totalmente, ya que desde las primeras horas funcionaron, sin el menor incidente, los tranvías, autobuses, metro. Los demás, servicios públicos, incluso los de recogida de basuras y

limpieza de las calles, se prestaron también del modo habitual. El comercio abrió sus puertas y los mercados, igualmente, funcionaron recibiendo las provisiones procedentes del Central del Borne. La acostumbrada actividad en el puerto también es de normalidad absoluta, así como en las barriadas extremas, iniciándose las tareas y advirtiéndose únicamente menor actividad en el ramo del metal.

La animación en las calles de Barcelona es la acostumbrada y los periódicos de la mañana, que salieron sin novedad fueron adquiridos por el público, que leyó con especial interés las notas del Gobernador Civil, de los Sindicatos y la Delegación de Trabajo, así como una de la cooperativa de taxis, en la que se arvierte a sus afiliados que han de prestar servicio inmediatamente.

Nota facilitada por la Delegación Provincial de Sindicatos

Barcelona, 13 (Cifra). — A mediodía las comisiones locales hicieron pública la siguiente nota de la Delegación Provincial de Sindicatos:

"Ante la posible desorientación de algunos directores o gerentes de empresas, se advierte a estos que la responsabilidad del buen orden laboral les corresponde por entero, ayudados por los enlaces efectivos, por lo que han de procurar, en todo momento, que la apertura de sus talleres y factorías se haga con la debida antelación a la hora señalada para iniciar la jornada, evitando por este medio la posible formación de grupos, fácilmente coaccionables por elementos extraños. También corresponde a los mismos velar porque en las horas de trabajo, se prohíba la entrada en los locales antedichos al personal que no pertenezca al censo laboral, rase prohibida el censo laboral de la empresa respectiva, haciendo uso de los medios de que disponga o solicitando la ayuda de la fuerza pública".

SE TRABAJA CASI NORMALMENTE EN FABRICAS Y TALLERES

Barcelona, 13 (Cifra). — El ramo de la construcción se ha reintegrado totalmente al trabajo. Circulan tranvías, autobuses y trolebuses. Los taxis han salido a las once de la mañana a prestar servicio

(Continúa en pag. 6)

SESION PLENARIA DE LAS CORTES

Fuó aprobado el proyecto de mejora de los haberes de los funcionarios públicos

MADRID, 13. (Cifra). — Este mediodía, bajo la presidencia de don Esteban Bilbao, comenzó la sesión plenaria de las Cortes.

El Marqués de la Valdavia leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada, y asimismo la lista de procuradores que excusan su asistencia y las modificaciones introducidas en la lista de los mismos.

Con el ceremonial de costumbre prestan juramento los nuevos procuradores.

En el Banco del Gobierno, se hallan todos los Ministros.

El Presidente de las Cortes pronunció unas palabras en recuerdo de los tres procuradores fallecidos durante este interregno parlamentario y explicó el motivo principal de esta sesión de Cortes que es tratar del Proyecto de Ley de mejora de haberes de funcionarios públicos.

Inmediatamente se dió lectura al dictamen referente a las modificaciones en los haberes de los funcionarios del Estado. Lo defendió el señor Camacho.

No se ha tratado —dijo— de modificar las categorías de los funcionarios sino de hacer un aumento de remuneraciones en forma proporcional al sueldo.

Con el procedimiento adoptado el aumento que se consigna es el del 20 por 100, mas para los haberes pasivos, la elevación llega al 40 por 100 y, además, se establecen efectos retroactivos desde 1.º de Enero pasado.

Se refiere después al 30 por 100 de aumento concedido para atenciones eclesiásticas ya que no tienen pagas extraordinarias ni otras compensaciones. Y en cuanto a la Policía, en el propio proyecto va una plantilla especial.

Terminado el discurso del señor Camacho, el Presidente preguntó a los procuradores si se

(Continúa en la pag. 4)

Inglaterra apóyará la devolución de TRIESTE A ITALIA

DE GASPERI SE ENTREVISTO CON ATLEE

LONDRES, 13. (Efe). El primer ministro italiano Alcide de Gasperi y el titular de Asuntos Exteriores, Conde Eforza, se cree que han tratado de los problemas más relacionados con la defensa del Mediterráneo y con el territorio de Trieste, en la reunión que celebraron esta tarde con los dirigentes políticos ingleses.

SEGURIDADES BRITANICAS A ITALIA

LONDRES, 13. (Efe). — Inglaterra ha dado seguridades a Italia de que sigue adherida a la política de devolución de Trieste a ese país, declara un portavoz del Foreign Office.

Attlee preguntó a De Gasperi de qué deseaba tratar para empezar y el jefe del gobierno italiano

contestó: "De Trieste". Los dos prohombres, a quienes acompañan diversos técnicos, discutieron la cuestión del comunismo en Europa y la situación de las comunidades italianas en Eritrea y Libia. Attlee afirmó a su colega de Roma que los residentes italianos gozarán de toda la comprensión y simpatía de las autoridades de esos territorios mientras dure la administración británica.



DE GASPERI

Después de la reunión de esta mañana, Alcide de Gasperi, almorzó con el Monarca británico, en el palacio de Buckingham. Asistió también a la comida el Primer Ministro Attlee.

LA ASAMBLEA FRANCESA OTORGO su apoyo al gobierno Queuille

En junio, nuevas elecciones generales

PARIS, 13. (Efe). — La Asamblea Nacional francesa ha otorgado su apoyo al nuevo gobierno de coalición de Henry Queuille por 388 votos contra 180.

Votaron en contra los comunistas y sus satélites.

De acuerdo con la aprobación conseguida, Queuille llevará adelante el programa para discutir el presupuesto de 1951, tratar de la aprobación de medidas contra la inflación, introducir algunas modificaciones en la constitución de la IV República y aprobar un proyecto de reforma electoral. Una vez cumplido este programa Queuille pedirá el Presidente de la "República" que disuelva la Asamblea y fije fecha para unas nuevas elecciones generales. Se cree que éstas se celebrarán en junio próximo.



EN SEVILLA SE TEMEN INUNDACIONES

En Avila y León nevó copiosamente

SEVILLA, 13 (Cifra). — La autoridad municipal en contacto con las militares, ha adoptado medidas ante el posible peligro de que las aguas del Guadalquivir inunden algunas zonas de la Vega.

El Alcalde accidental ha manifestado que la situación creada por el fortísimo temporal de lluvias y viento que ha azotado Sevilla, es delicada, pero todavía no es grave. Hacia media tarde ha dejado de llover y ha variado algo la orientación de la velta de la Giralda, situada ahora hacia cuadrantes que no son muy propicios para lluvias torrenciales. En el día de hoy han sido recogidos 43'5 litros de agua de lluvia por metro cuadrado.

EN AVILA NEVO CON CRAN INTENSIDAD

Avila, 13 (Cifra). — Durante todo el día ha llovido y nevado con gran intensidad. El temporal estuvo acompañado de fuerte viento, que arrancó numerosos árboles en varios puntos de la ciudad. El río Adaja se ha desbordado y varias casas han quedado aisladas.

Noticias de León informan que durante toda la noche pasada ha llovido sin cesar y en la montaña continúa el temporal de nieve, habiéndose quedado cerrado de nuevo el puerto de Pajares.

EL TAJO DESBORDADO

Aranjuez, 13 (Cifra). — A su paso por esta ciudad el río Tajo se ha desbordado, inundando...

(Continúa en pag. 6)

Las negociaciones para la conferencia de los "cuatro", en un callejón sin salida

Virtual ultimatum ruso a los occidentales sobre el rearme alemán

PARIS, 13 (Efe). — Las potencias occidentales se encaran con un virtual ultimatum de Rusia sobre la cuestión del rearme alemán. Se tiene la impresión de que si los occidentales no ceden algo más, será imposible llegar a un acuerdo.

Es curioso dice el corresponsal de la agencia United Press — que la cuestión del rearme alemán llevó a occidentales y orientales de nuevo a la posición de octubre pasado, cuando Rusia propuso por primera vez una nueva reunión de la junta de ministros de los cuatro grandes potencias. Entonces dijeron los rusos que semejante reunión era necesaria, en vista de las supuestas violaciones por parte de los occidentales del acuerdo de Potsdam sobre el rearme de Alemania.

PROXIMA REUNION DEL CONSEJO DE EUROPA

Paris 13 (Efe). — Hoy se han reunido los comités de asuntos generales y de adjuntos de ministros de Asuntos Exteriores del Consejo de Europa, con vistas a la reunión que el próximo viernes celebrará el comité de ministros de aquel organismo.

(Continúa en pag. 6)

EN FAVOR DEL ENVIO DE CUATRO divisiones norteamericanas a Europa

Proyecto de Truman rechazado

WASHINGTON, 13 (Efe). — Las comisiones senatoriales de relaciones exteriores y servicios armados se han declarado, en votación conjunta y por unanimidad, a favor del envío de cuatro divisiones norteamericanas a Europa.

PROYECTO DE TRUMAN RECHAZADO

Washington, 13 (Efe). — Per 257 votos contra 187, la Cámara de Representantes ha rechazado hoy el proyecto del Presidente Truman, aprobado ya por el Senado, en el que pedía se le otorgasen facultades extraordinarias de emergencia para organizar los organismos administrativos federales.

(Continúa en la pag. 6)



La buena educación

No es ficción ni mentira

Hay una buena educación de mayor cuantía que es la buena educación esencial, y una buena educación de menor cuantía que quizá no sea sino como una cascarilla de la persona.

En los hombres coinciden a veces estas dos clases de buena educación, y a veces no coinciden. Ciudadanos existen que están bien educados para las cosas mínimas, sin que lo estén para las cosas fundamentales. Y al contrario, ¿no hablamos con frecuencia, de barniz social de tal o cual persona?

La buena educación — lo que llamamos, la buena educación — consiste, en ocasiones, en decir que nos agrada lo que en realidad nos molesta, y en decir que nos molesta lo que tal vez nos gusta. Se trata de un repertorio de mentirillas del que es difícil librarse, pero no imposible.

¿Cuántas veces hemos manifestado nuestra satisfacción ante un espectáculo que nos repugnaba? ¿En cuántas ocasiones hemos dicho que el té estaba riquísimo, cuando la verdad era que no nos gustaba?...

¿Le molesta a usted el humo del cigarro? ¿Le entra a usted frío por la ventanilla? ¿Quiere usted que abramos un poco para que se ventile el departamento?... Estas preguntas, que a todos nos han hecho en el tren, son fórmulas a las que contestamos mecánicamente, procurando adivinar los gustos de los demás, aunque nosotros pensemos todo lo contrario.

En este sentido llevan ventaja los que preguntan, esos hombres avisados que nos toman la delantera, vendiéndonos, además, el presunto favor. Pues ¿cómo vamos a decir que nos molesta el aire de la ventanilla abierta si sabemos de antemano que lo que quiere el que pregunta es que la ventanilla permanezca sin cerrar?

Sería delicioso, en este aspecto, que todos fuéramos sinceros con nosotros mismos, sin merma de los buenos modos. Eludiríamos así toda esa serie de mentiras cosas, que pueden hacernos pequeñamente desgraciados durante unas horas. ¿Qué difícil la naturalidad, la elegante sencillez, la aristocrática claridad en estas minúsculas diferencias entre las personas!

Hay, sí, ciudadanos que gozan de una extraordinaria capacidad para la buena educación en los menesteres chiquitos, sin que padezca su sinceridad. Si bien más importante es la buena educación para las cosas fundamentales. ¿cuántas veces aparece en nosotros el hombre rudo, el animal, el egoísta!

El discutir ante una puerta para que el otro pase el primero, no tiene ningún valor. Como tampoco tiene ningún mérito la lucha que libran dos personas en el tranvía para decidir quien ha de pagar. Porque, ¿quién no es bien educado por una pesetilla?

La buena educación se va perdiendo a medida que aumenta el volumen del tema, cuando exige un auténtico sacrificio, la condescendencia con el hermano en un problema de envergadura. La buena educación es una manera de heroísmo que siempre es posible sin acudir a la ficción y a la mentira.



13 Marzo 1921

El Cuerpo de Bomberos celebró anteayer la anunciada fiesta para conmemorar el XXXII aniversario de su fundación y para allegar fondos con destino al establecimiento, en Madrid, de un Colegio de Huérfanos de funcionarios del Cuerpo.

El sábado pasado día 12, falleció en Petra don Bárbara Nicolau Riutord, hermana del Catedrático del Seminario, Rdo. don Juan.

Esta mañana regresó de Barcelona el aviador Colomer. Farece por ahora suspendidos sus vuelos hasta que quede arreglado un pistón, arreglo para el que han surgido algunas dificultades que se trata de vencer.

Ayer celebraron su primera misa al mismo tiempo, en la iglesia parroquial de Sta. Cruz, los seis religiosos teatros que recientemente recibieron el presbiterado.

Necrológicas

Ayer falleció en Manacor, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la respetable señora doña Margarita Durán Clar, viuda de don Juan Munar.

E. P. D.

La finada por sus arraigados sentimientos cristianos, su vida ejemplar, su bondad y su trato cordial y afectuoso para con todos era muy apreciada de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida.

Reciban sus desconsolados hijos nuestros particulares amigos, don Gabriel alto empleado de la "Banca March", en Manacor; don Juan, propietario, y don Matías, médico titular de Montuiri; sus hijas políticas sus nietos, sus hermanos, sus sobrinos y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

LEA TODOS LOS DIAS "CORREO DE MALLORCA"



SENSACIONAL OFERTA TRAJES A MEDIDA

DESDE **390** PTAS.

Almacenes LA PALMERA - Bolsería, 5



RESTABLECIDO. — El Capitán General de nuestro Archipiélago, Excmo. Sr. don Eduardo Saenz de Buruaga y Polanco se halla restablecido de la dolencia que le ha retenido en cama varios días, habiéndose ya restituido a su despacho oficial en el Palacio de la Almudaina. Lo celebramos cordialmente.

PETICION DE MANO. — Por doña Francisca Miquel Rosselló Vda. de Suau, y don Jaime Juan Miquel, Capitán de Artillería, y para su hijo y hermana respectivamente. Tendoro ha sido pedida, a don Alfredo Manzanares Trujillo y doña María Vazquez Fernández, la mano de su hija Trinidad.

La boda se celebrará en breve.

Artículos para novia, glaces, brocados, rasos, extenso surtido en los Almacenes LAS MONJAS y LA PRIMAVERA

NACIMIENTO. — El hogar de don Manuel Carbo, Capitán de Intendencia de la Armada y doña Antonia Martínez se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, su primogénita.

RADIO BUEN.

También han visto aumentado su hogar con el nacimiento de un niño, al que se impondrá el nombre de Pedro, nuestros distinguidos amigos don Joaquín Ximénez de Embum, Ingeniero de Montes, y doña

Elena Ramonell Sureda. Les felicitamos.

Artículos para comunión y Semana Santa, extenso surtido en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS. — Especialidad en artículos negros

DE VIAJE. — De Barcelona llegaron en la motonave correo don Ignacio Ozonás Moragues; don Antonio Marroig Esteve; don Juan Kischoffer y esposa, doña María Luisa Lopez Jiménez y don Francisco Bosch Covas.

De Barcelona llegaron en avión don José María Puig; don Jaime Frau Roselló y don Francisco Roca Bonet.

Artículos para la presente temporada, extensos surtidos, en los Almacenes LA PRIMAVERA y LAS MONJAS

Salieron en avión para Barcelona don Juan Belmonte Campoy; don Isidro Avellaner; don Rafael Sales Pen, y don Carlos Ferrá Teus y para Valencia el Inspector de Enseñanza Primaria don Miguel Suñer Garrote; don Enrique Morató y don Gabriel Masanet.

BARTOLOME ABAD

SEGUROS

M. Fuensanta 2. - T. 3877

Anúnciese en "Correo de Mallorca"

Melissiosas

JUEVES DIA 15 Sea Ramón de Fitero, ab. Cuarenta Horas Continúan en S. Felipe Neri, a San José. Exposición por la tarde a las 7 novena del Sta. Patriarca y reserva de S. D. M. Otras funciones En la Merced, a las 8, misa

de Comunión para los Jueves Eucarísticos. Por la noche Via Crucis y Hora Santa Reparadora. En el Socorro, continuación de los XV Jueves de Sta. Rita de Casia, a las 8, durante una misa. Visita A la Asunción de la Virgen, en la Catedral.

Lea CORREO DE MALLORCA

y se informará de las ventajas que el estar suscritos a él disfrutará.

PRIMER ANIVERSARIO DEL FALLECIMIENTO DE

† D. Jaime Bonnin Forteza

FARMACEUTICO

Acaecido el 15 de Marzo de 1950

E. P. D.

Su esposa doña Clotilde Oliva, hijos, Fanny (auxiliar del Ejército del Aire), Santiago, farmacéutico y Clotilde (auxiliar de oficina de las CNS), hija política, María Teresa Sanchez, farmacéutica, nieto, hermanos, hermanos políticos primos y demás familia ruegan a sus amistades una oración por su alma, y asistan al turno de misas que se celebrará mañana jueves en la Iglesia Parroquial de Santa Catalina Thomas, a las 8, 8:30 y 9 de la mañana.

† Doña Margarita Durán Clar

VDA. DE DON JUAN MUNAR

que falleció ayer en Manacor habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Gabriel, alto empleado de la "Banca March", don Juan, propietario, y don Matías médico titular de Montuiri; sus hijas políticas doña Sebastiana y doña Esperanza; sus nietos, sus hermanos, sobrinos y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada, que tendrá lugar, hoy, día 14 a las ocho menos cuarto de la tarde y al rezo del santo rosario a las horas acostumbradas, así como al funeral que se celebrará mañana, jueves, a las diez en la iglesia parroquial de la Virgen de los Dolores y acto seguido en el Convento de los Rdos. PP. Dominicos.

El Excmo. y Rdmto. Sr. Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma de costumbre.

Su devoción a la Pasión de Cristo

(Viene de primera pag.)
aprobaba el proyecto. Se aprobó con un voto en contra, el del señor Serrano de Pablo.

LOS RESTANTES ASUNTOS
Seguidamente se fué dando lectura a los restantes proyectos de ley y decretos leyes que figuraban en el orden del día, que fueron sucesivamente aprobados. Son los siguientes.

COMISION DE TRATADOS: Ratificación del tratado de amistad entre España y Jordania; convenio para revisar la convención para protección de obras literarias y artísticas.

COMISION DE GOBERNACION: Cesión a la Diputación Provincial de Huelva de la Hostería de la Rábida; normas para la urbanización de la playa de San Juan, de Alicante y delegación de la ley de 25 de agosto de 1933.

COMISION DE DEFENSA NACIONAL: Autorización al Ministro de Marina para ceder parcelas de terreno propiedad de la Marina que necesite el Patronato de Casas de la Armada para la construcción de viviendas.

COMISION DE HACIENDA: Modificación del último párrafo del apartado tercero del artículo 96 del Estatuto de Clases Pasivas; modificación del artículo 82 del mismo estatuto.

COMISION DE PRESUPUESTOS: Fijación de plantillas del cuerpo de ingenieros navales; pen

siones y créditos extraordinarios. COMISION DE OBRAS PUBLICAS: Obras de reconstrucción de puertos y sus instalaciones en los territorios del Africa occidental Española y forma de pago de sus gastos. También se aprobaron los siguientes decretos-leyes: Concesión de un suplemento de crédito de 750 000 pesetas para acrecentar la subvención asignada al Patronato de Protección a la Mujer; suplemento de crédito de 17.365 35 pesetas para satisfacer intereses en curso del empréstito concertado como consecuencia del Protocolo Franco-Peron; diez réditos suplementarios para atenciones insuficientemente dotadas del presupuesto del Ministerio de Asuntos Exteriores; autorización al Instituto Nacional de In Austria hasta 90 millones de pesetas para financiación de la fase primera del Plan para fabricación nacional de Combustibles Líquidos e industrias anexas y emisión de deuda por el mismo importe; suplemento de crédito de un millón 440.000 pesetas al Presupuesto del Ministerio de Educación Nacional; creación de la Asociación Mútua Benéfica del Cuerpo de Policía Armada; recogida de moneda fraccionaria de 25 céntimos y otros.

ENTRE las preguntas que hace la Santa Madre Iglesia acerca de un candidato a la canonización, figuran las siguientes: "¿Fue el Siervo de Dios devoto de la Pasión de Cristo? ¿Meditaba con frecuencia sobre la misma? ¿Procuraba extenderla entre los demás?" Tales preguntas han sido contestadas mirando el carácter sacerdotal del Apóstol de California y pueden ellas resumirse en la siguiente: "¿Tuvo este sacerdote amor a la cruz?" En la carta de despedida a sus ancianos padres, les recomienda que frecuenten la Via Sacra.

En el Convento de San Fernando de Méjico, después del rezo de Mañinas hacia la media noche, él se quedaba en el coro meditando en la Pasión de Nuestro Señor y en los Dolores de Nuestra Señora.

En Santiago de Jalpan, edificó sobre una colina una capilla del Calvario, a donde, practicando el Via Crucis, iba todos los viernes de cuaresma desde la iglesia de la misión, cargado con una cruz tan pesada, que su compañero, más joven y robusto que él, apenas podía cargar. De vuelta a la iglesia, predicaba a los indios un fervoroso sermón sobre la Pasión de Cristo.

Ponía especial cuidado en la celebración de las funciones de la Semana Mayor. El jueves Santo lavaba y besaba los pies a doce indios. El Viernes por la tarde celebraba la ceremonia del Descendimiento, y por la noche, después de la procesión del Santo Entierro, predicaba el sermón de la Soledad.

En la misión del Carmelo, en cuyo santuario descansan los restos del Padre Serra, su actual sucesor, Rdo. Miguel O'Connell, celebra todos los

La Causa del Padre Junipero Serra llegó a Roma, como saben nuestros lectores, el pasado mes de septiembre.

El Pdo. P. O'Brien está trabajando activamente en la Ciudad Eterna preparando un resumen en latín de las 7.500 páginas de documentos que han de ser examinados por los tribunales de la Iglesia, y se están traduciendo al italiano todos los procesos diocesanos de California.

El Padre Vice Portulador empezó, día 10 próximo pasado, en Radio Vaticano, una serie de discursos o charlas de propaganda, las cuales serán continuadas el segundo sábado de cada mes.

En su primer discurso trató de la devoción que nuestro Venerable profesaba a la Sagrada Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, tema muy apropiado al actual tiempo de Cuaresma.

En la imposibilidad de transcribir la charla completa, damos, a continuación, un resumen de la misma.

años tan emocionante ceremonia.

A través de toda la vida del Padre Junipero, destaca su devoción a la Pasión de Cristo.



Fr. Junipero Serra

Al cantar la "Pasión" o al recorrer la Via Sacra, tan vivo era el recuerdo de los sufrimientos y muerte de Nuestro Señor, que sus ojos se le llenaban de lágrimas.

Su primer cuidado al fundar una misión era enarbolar una grande cruz de madera, que el Siervo de Dios bendecía y adoraba.

En su misión del Carmelo, cada mañana, así que se levantaba, su primer cuidado era ir a adorar la cruz y ante ella

rezaba parte de su breviario antes de celebrar Misa. Más tarde, y en distintas horas del día, volvía allí para rezar el resto del oficio divino; con frecuencia la besaba y adoraba, y por la noche, antes de retirarse a descansar, iba a despedirse de ella.

Cuando los indios californios, todavía paganos, le visitaban en su misión, él los bendecía y los llevaba a venerar la cruz, con lo cual los soldados y los indios conversos siguieron su ejemplo y prontamente comprendieron la grandeza de agradecimiento que tenemos con nuestro Redentor.

En uno de sus viajes a través de California, fué sorprendido por unos indios emboscados. Mas, apenas hubo hecho sobre ellos la señal de la cruz, se convirtieron en sus amigos los que poco antes amenazaban matarle.

Cuando en la misión de San Diego, los indios gentiles atacaron el pequeño campamento español, el Padre Serra, arrodillado en su reducida habitación de ramas, tenía en una de sus manos una imagen de la Santísima Virgen y en la otra un crucifijo. "Con tales defensas — escribrió más tarde — estaba seguro de no morir, o al menos, de tener una buena muerte".

Llevaba siempre sobre su pecho un pequeño crucifijo. Tenía además una cruz de madera, que colocaba sobre su pobre lecho durante el día y por la noche, al acostarse, cogía entre sus brazos; a ella abrazado murió dulcemente la tarde del 28 de agosto de 1784.

(Continúa en la 6.ª pag.)

Subinspección de Servicios y Movilización de Baleares

AVISO Sección A. G. — Armas Se recuerda a los Señores Militares retirados, y disponibles residentes en estas Islas, que posean armas de fuego cortas o largas, la obligación de pasar la revista anual de Armamento durante el mes de Abril de cada año, conforme determina el artículo 8.º del vigente Reglamento de Armas y Explosivos.

NOVIOS... CASTELL... TELÉFONO 1675

LUMINOTECNIA Gral. Goded, 27 — T. 2186 La casa de la fluorescencia ofrece equipos americanos 'Sylvania' y 'Westinghouse' y otras marcas Solvencia y calidad

GALERIAS BRAUZA Pintura ochocentista Visita de 10 a 2 y de 5 a 9

MOTORES DIESEL "REOR" Cuatro tiempos, arranque en frío, inyección BOSCH Agente exclusivo para Baleares: GABRIEL PROHENS NOGUERA Antonio Ribas, 85 — Tel. 4023

Aproveche Vd. la oportunidad de comprar en la "Peltería" "LE CHIC PARISIEN" sus capas y renards que es la gran moda LE CHIC PARISIEN Conquistador, 2 Teléfono, 3525

RADIO VICTORIA Calle Feliu, 14 CALIDAD - ECONOMIA - DISTINCION

VIARIOS Saber anunciar es saber vender. Informese, llamando al 4301 del "Abono del Comerciante". Muy interesante para Vd. Sr. Comerciante Industrial. Anunciese en esta Sección. PERFUMES VERSALLA. Lavanda Versalla, perfume señorial de exquisita fragancia. Capilar Versalla, científicamente preparado para regenerar y evitar la caída del cabello. Representante Antonio Coll, Generalísimo, 3. COMPRARIA Cucciolo. Ofertas Fray Luis Jaime, 136, Travesía Carretera Söller. PROFESOR de Educación Física se ofrece para clases particulares. Informes esta Administración. ?? PARA ANUNCIOS en este periódico dirigirse a Publicidad Suau, Mar. 9 1.º

Anuncios Clasificados

HASTA 10 PALABRAS, 3'50 PTAS.; CADA PALABRA MAS, A 0',30 PTAS

DE FAMILIAS embarcan vendiendo reloj caja, dormitorio completo metal, buró americano, reloj comedor, tres comedores, máquina coser, comprobador lámparas radio, pequeño tomo mecánico, aparato hacer jamones en dulce, despacho mallorquín, infinidad objetos, San Jaime, 47. PROFESOR para clases particulares de Matemáticas, Geografía e Historia se ofrece. Informes: esta Administración. NECESITAMOS representantes varias provincias, art. americano. Comisión 20 por 100. Enviamos muestra. Escribír. Apartado 1210, Barcelona.

VENTAS PELUQUERIA Señoras. Vendo. Informes: Avenida Argentina 30. Palma. VENDO rompedora de almenaras, en perfecto estado. Informes, Pont d'Inca, General Franco, 33. VENDO magnífica radio gramola nueva, americana, marca "Rola" 5 ondas, automática, 8 lámparas. Coje todo mundo, menos su precio. — Plaza San Antonio, 61 - Peluquería Señoras. PARA ANUNCIOS en esta Sección acudir a J. ALZINA, Jaime II, n.º 32. Tel. 4147.

VENDO DOS PERROS de raza, uno policía y otro Coker, once meses y medio. Informes Publicidad Suau, Mar. 9 - 1.º, de 7 a 7. VENDO o CAMBIO furgoneta Fiat con cochecito pequeño. Informes esta Administración. COMRA-VENTA de toda clase de muebles y objetos usados. S. Jaime, 47. VENDO 8 cocheras al 10 por 100 de interés. Informes, Mar. 9, 1.º. ALQUILERES ALQUILO amplios salones, consultorios, oficinas, bodega luz. San Miguel, 31.

SE ALQUILA local apto para comercio o garage. Informes, Calle Temple. TRABAJO DESVIRADOR calzado se precisa en fábricas Tascón, Monterrey, 59 Sta. Catalina. FINCAS VENDO piso en casco antiguo, 6 dormitorios, 3 salas, etc., escalera propia, precio 300.000 ptas., Informes: Publicidad Suau, Mar. 9 1.º. COMPRA - VENTA fincas rústicas, urbanas, chalets, traspasos y alquileres: J. ALZINA, Jaime II n.º 32. Tel. 4147.

EN EL TERRENO y junto a la parada del tranvía, vendo casa con 3.000 m2. de jardín, magnífica vista a la bahía y salida al mar, libre. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9 - 1.º. VENDO finca de dos pisos (comunicación interior) en sitio muy céntrico, 6 habitaciones, dos salas, magnífico patio, completamente libre. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9 - 1.º. VENDESE planta baja, perfecto estado, agua corriente, cisterna, buena vista y porvenir, llave en mano. Informes: Publicidad Suau, Mar. 9-1.º. HIPOTECAS DISPONGO hasta 500 mil ptas. en una o varias partidas, para hipotecas sobre finca rústica. Informes: M. Cursach, Publicidad Suau, Mar. 9-1.º. INVERTIRIA 250 mil ptas. en hipoteca o retroventa. Informes J. D. mans, Mar. 9-1.º

"Quien mejor preparado esté, debe poder sacar provecho de su fortaleza" - opina Kubala

Internacional a los 17 años. - La dureza y el nerviosismo. - El Barcelona puede ser campeón. - Futbolista hasta los 40 años

Camuflado tras sus gafas ahumadas, Kubala estuvo el pasado domingo en Es Forti. Junto a Mogoy, el entrenador mallorquinista, presenció el encuentro Mallorca - Ceuta. No importa decir que despertó su presencia extraordinaria curiosidad. Durante el descanso, conversamos con él.

—¿Cómo por aquí?

—He venido a pasar unos días con mi gran amigo Mogoy —contesto.

—¿Muchos?

—Unas dos semanas. ¡Se está tan bien aquí!

Después del encuentro, charlamos con el fenómeno centro europeo.

Kubala es muy simpático y muy locuaz. ¡Y muy joven!

—Veintitrés años nada más

—explica—, aunque dicen que parezco más viejo.

Pero no. Ahora, visto de cerca, se comprende no hay engaño en su declaración.

—A los doce años —cuenta— jugaba ya al fútbol.

—¿Cuántas veces fue Vd. internacional?

—Diecisiete. Y a los diecisiete años por vez primera: tres veces con Hungría y cuatro con Checoslovaquia.

—¿Contra qué equipos jugó?

—La mayoría de jugadores —ya se lo dije antes— son extraordinariamente inteligentes.

—Aquí —continúa Kubala— se agotan pronto los jugadores. En mi país, es corriente jugar, a pleno rendimiento, hasta los cuarenta años.

—¿Qué equipo será campeón de Liga?

—Puede serlo el Barcelona. Es necesario, empero, que gane todos los encuentros en su campo, que venza en Sevilla y que empate en Coruña.

—Y si no lo es el Barcelona?

—Lo será el At. de Madrid. Es el mejor... por ahora.

—¿Cuál es el mejor delantero centro español?

—De cuantos he visto —y creo haber visto ya a los mejores—, el que juzgo más completo es César. Sabe tirar con las dos piernas, remata bien de cabeza y es un gran conductor. Pero conste que admiro mucho a Zariá, muy valiente.

—¿Qué táctica prefiere para su equipo?

—La WM. La creo ventajosa para quien sea fuerte y buen atleta. Es la lucha de hombre contra hombre. Insisto, empero, en que para practicarla hay que ser unos atletas completos. Quien no lo sea está en evidente desventaja.

Kubala no nos dice más. Pero al contemplarle —fuerte alto, con sus anchas espaldas— uno comprende perfectamente que opine como opina. Y, además, que quizá tenga razón. —AVESPA.



El barcelonista César, el mejor delantero centro español... según KUBALA

HO DEL DIA

Nuestro bajo promedio, la gran desventaja

Hace unas semanas, Antonio Gelabert nos hizo unas declaraciones en las que señalaba como necesario, para quienes tengan que acudir a la Vuelta a Francia, aprender a rodar, durante centenares de kilómetros, a fortísimo tren, sufriendo —decía— con la cabeza hundida sobre el manillar. Los españoles añadía —saben correr treinta o cuarenta kilómetros a un gran promedio. Pero no más. Y en esto estriba una de sus grandes desventajas con respecto a los extranjeros.

Ahora, el representante oficial de la Unión Velocipedica Española en París el que fue notable corredor Ribes, ha estado en Barcelona donde, a estado en Barcelona donde, a preguntas de un periodista, no anduvo remiso en la respuesta; y, sin ambages, auguró el fracaso del equipo español en la gran ronda francesa. ¿Motivo de tan pesimista previsión? Pues, exactamente la desventaja anteriormente señalada por Gelabert, esto es, los bajos promedios que suelen sacarse en las carreras por carretera en España. Consúltense los de aquí con los de los demás países y se verá —dice— como mientras aquí no solemos pasar de los treinta o treinta y uno a la hora, en Francia y en Bélgica y en Italia se alcanzan los cuarenta. Esto es lo decisivo, esto es lo que, una vez más, puede originar la "debacle" de nuestros hombres en el "Tour".

Por fortuna, quedan aun unos meses de preparación. Es algo más que casualidad el que dos personas tan entendidas y tan lejos —una de otra físicamente— Gelabert y Ribes —hayan concidido al señalar el peligro. No hacer caso a su indicación, y no obrar en consecuencia sería por demás peligroso pensando en la consecución del éxito perseguido. Vamos a ver, pues, que pasa y que se hace

AVESPA

—Contra casi todos los nacionales europeos: Austria, Bulgaria, Checoslovaquia, Luxemburgo, Bélgica, Italia, Inglaterra, etc. Siempre actúe de interior.

—¿Espera poder Vd. jugar pronto en España?

—Si, La F. I. F. A. no tiene razón al adoptar esta actitud conmigo. Yo no deje incumplido de ningún compromiso. Salí de Hungría con el Hungría. Y éste se disolvió. Deben autorizarme para jugar.

—¿Hasta cuando está Vd. ligado con el Barcelona?

—Tres años.

—¿Qué opina Vd. del fútbol español, ahora que ya lo conoce?

—Aquí se juega muy bien, con mucha inteligencia, como en toda Europa. Pero falta dureza. En Italia, en Checoslovaquia, en Austria, se juega más duro. Los árbitros no permiten aquí la jugada fuerte, de hombre a hombre. El fútbol no es deporte para señoras. Quiza mejor preparado físicamente este debe poder sacar provecho de su preparación y su fortaleza.

—¿Cuál cre el mayor defecto del fútbol español?

—Demasiado nervio, mucho temperamento. Por eso es posible, a veces, se complique un partido que parece ganando.

—Y cual es su mayor "virtud"?

El pasado domingo, los encuentros de los campeonatos regionales dieron los siguientes resultados:

Fase final
Poblense 2 — Soledad 0

III Regional
Collerense 7 — A. Sóller 2
Hostalets 5 — Establiments 1
San Juan 5 — Porreras 1
Binisalem 4 — Hidros 0
Trinidad 2 — Plus U. 0

Como nos suponíamos el Poblense en el campo resolvió el primer partido de "ida" de la Fase Final del campeonato regional de I Categoría ante el Soledad. Su victoria, merecida, por cierto no fue lograda con la rotundidad que esperaban sus seguidores con miras al encuentro del próximo domingo en el terreno del club palmésano. Dos goles de diferencia, no son suficientes para sentirse optimistas, teniendo en cuenta la potencialidad actual del Soledad, imbatido en su feudo en la pasada competición, lo que hace que la especulación vaya en aumento y el interés se concentre en el choque que ha de decidir el campeón de esta temporada.

Se jugaron, correspondiente a varios grupos de III Regional varios partidos, siendo la jornada favorable a todos aquellos equipos que jugaron en su terreno. — T.

Ben Said, gran vencedor de Font, causó anoche muy buena impresión

Castillo, Jim Oliver y Esparza también triunfaron

Siguió la velada de lucha libre de anoche fiel a la línea marcada por las anteriores, esto es, la de la emoción y la espectacularidad. Que así resultaron la mayoría de combates.

En el primero, los dos "terribles" Esparza y Jareño hicieron de las suyas, como era de esperar. Quizá el segundo superó al primero. Y después de mucho tejemaneje, fue Esparza el vencedor por k.o. al quedar Jareño prendido de las cuerdas por los pies.

Como se presumía, Jim Oliver tuvo que emplearse con dureza para deshacerse de Fermos. Espoleado éste por un golpe en la nariz que le hizo sangrar, desencajó las incorrecciones, ante las repetidas muestras de desagrado

del público. Dos asaltos transcurrieron entre repetidas alternancias; pero nuestro paisano mejor luchador y con más potencia, acabó por imponerse. Al comenzar el tercer asalto consiguió la puesta de espaldas de su adversario. Jim Oliver fue ovacionado.

Produjo sensación, por su valentía, el morito Ben Said, que le plantó cara al "ocultista" Font. Una vez más, desatrolló éste todo su repertorio, bien conocido ya por el público. Ben Said, hombre rápido y fuerte, encajó primero y reaccionó después para pasar, con espectaculares presas, el contraataque. Al comenzar el tercer asalto, Font, por dos veces, le puso su cansada presa —es un acérrimo en los ojos. Pero el argelino se repuso prontamente y, con gran habilidad, se lanzó al catalán a la espalda para ponerle rápidamente tocando la lona durante los tres segundos necesarios. La victoria de Ben Said fue estruendosamente aplaudida.

Supo encontrar Castillo el punto débil de Black Green. Los dos primeros asaltos fueron muy igualados y emotivos; pero al comenzar el tercero, el brasileño acusó unos golpes de español en la espalda. Este, con habilidad, insistió en estos golpes y, cuando tuvo a Black suficientemente castigado, consiguió el tocado.

Antes de que los combates de lucha libre comenzaran, fueron proclamados los campeones de Baleares de greco romana: Garau de los plumas; Fertagut I, de los ligeros; Cuena, de los semi medios; Guillem, de los medios; Mezquida, de los semipesados y Buades, de los pesados. Los campeones saludaron al público desde el cuadrilátero.



El primer partido de la tarde, disputadísimo y con dondío alterno por parte de ambas parejas, lo ganó Mintegui y Goitia, ante Egaña y tanto así lucido y de bastante Méndive, por 30 a 28, resultó de interés. En el siguiente Urco y Bereciartua, siempre con pequeñas diferencias, llegan a 30 cuando el tanteador marca 21 para Uvarte y Eola, que en todo momento se defendieron bien.

Por la noche, Mayol y Lejardi que en las dos primeras de cenas fueron a la zaga de Juan y Azpuri, logran la igualdad a 21 y dominando aventajan a estos y terminan con la victoria por 30 a 24. Se aplaudieron muchos tantos, obra de las jugadas desarrolladas.

El trio 7-4-8 se pagó a 564 pesetas.

Salió Font, Y, sericete, despectivo, se metió en su rincón. Al poco rato, apareció Ben Said, con su espectacular capa roja encendido.

—¿Veis? Ahí están: Caperucita roja y el Lobo feroz;

Nuevamente, Pons, el arbitro se metió al público en el bolsillo... después de unas espectaculares presas contra Fermos. En cambio su compañero Segura escuchó las primeras muestras de desagrado. ¡Las vueltas que da el mundo!

Es casi seguro —el casi, muy pequeña— que el encuentro entre el Mallorca y el Las Palmas, sea radiado por la emisora canaria, con la línea directa desde Es Forti a sus estudios. De donde se deduce que los canarios vicnen a algo más que a pasear.



Los partidos de futbol del domingo para el Campeonato de Mallorca

I. E. Provincial 1 — Victoria 2
Palma 1 Universal 0

Clasificación

Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Trueno	22	17	1	4	77	32	35
Collerense	23	15	5	3	76	37	35
Victoria	23	16	2	5	74	34	34
Bellver	21	13	2	6	62	34	28
Molinar	22	11	4	7	50	36	26
I. E. Prov.	21	2	2	7	53	28	26
Palma	22	3	3	11	45	50	19
Atlante	22	3	3	11	39	45	19
Sta. Cruz	22	6	3	11	33	45	19
Vileense	22	3	2	12	49	62	18
Huracán	21	5	6	10	33	48	17
Recreativo	22	5	4	12	35	62	16
Sta. Catali.	23	6	2	15	41	86	14
Universal	22	2	1	19	29	86	5

Hoy Miércoles. Tarde a las 6 Inchausti — Azpuri contra Mayol — Ortuondo.

Juan — Bereciartua contra Esteva — Lejardi.

Noche 10:30

Hernández — Ormaechea contra Egaña — Goitia

Echeverría — Belaustegui contra Ureola — Andonogul.

El Trio ayer 7-4-8 se pagó a 504 pesetas.

TARDE y NOCHE interesantísimas QUINIELAS.

¡Acuda al FRONTON, confortable local y ENTRADA GRATIS!

FRONTON BALEAR

Corrían anoche muy malas noticias sobre el porvenir económico de uno de nuestros clubs de categoría nacional. Incluso había quien apuntaba el peligro de que no pudiera realizarse el próximo desplazamiento.

Esperamos y deseamos el alivio inmediato del enfermo.

El Mallorca-Córdoba del próximo día 25 será arbitrado por Ferrer Clavel.

¿Se acuerdan Vds. de él? amigos?

Buen provecho señores.

ABEJORRO

CAFE "La Lonja"

Buen café y tapas variadas a precios económicos

PRUEBELO VD.

COMITE REGIONAL DE COMPETICIONES JUVENILES GRUPO "AGUILAS"

Resultados de los partidos celebrados el pasado domingo:

Santa Cruz 2 — Vileense 0
Huracán 4 — Recreativo 3
Molinar 1 — Collerense 2
Santa Catalina 0 — Bellver 3
Trueno 1 — Atlante 0

VISITE CALZADOS ALBA

La casa mejor surtida en calzados de señoras, caballeros y niños.

Extenso surtido en zapatos de Semana Santa y para Primera Comunión

CALZADOS ALBA

Imágenes - Marcos - Copias - Restauraciones en general

TALLER DE ESCULTURA

FELIPE VICTORY

Cecilio Metelo, 5 Palma de Mallorca

Homenaje a la Capilla Davidica

Por la Oratoriana y la Coral Polifónica

El domingo último, la Capilla Davidica de Ciudadela, que tanto éxito artístico consiguió en su concierto del viernes en el teatro Principal, fué cariñosamente homenajada por sus hermanas de ideal artístico, la Capilla Oratoriana y la Coral Polifónica de Mallorca, ambas dirigidas por el Maestro don Antonio Esteve, actuando la primera en la iglesia de San Felipe Neri durante la misa a que asistieron los cantores ciudadelanos, interpretando composiciones de Palestrina, Victoria, Guerrero y Bach. Al terminar la ceremonia religiosa se reunió en la sala de visitas de dicha iglesia, en la que se cumplió el obsequio musical a los visitantes con "Campanas de Santa María" de Aguirre, "Capita la música" de Bach, y "El cant dels aucells", de Millet.

La labor de la Capilla Oratoriana causó gratísima impresión en el Rdo. Sr. Salvador, Director de la Davidica, especialmente por la calidad de las voces de niño cuya dulzura y afinación alegró grandemente.

Por la tarde, asistieron los componentes de la Capilla Davidica al salón de actos de Acción Católica, cedida galantemente, en donde la Coral Polifónica les obsequió con un acto de hermandad. El Presidente de la Coral, señor Forteza, ofreció el acto en breves y maticadas palabras, cantándose a continuación una serie de composiciones clásicas y populares, a la que correspondió la Capilla Davidica cantando "Quem vidisti?", de Salcedo; "Sirena de s'auca", de Tortell, como especial homenaje y una antífona a la Virgen, versas todas ellas interpretadas espléndidamente por ambas masas corales.

Entre los directores Sres. Salvador y Esteve, y entre los Presidentes, señores Guillaumet y Forteza, se cruzaron elocuentes y sentidas frases por el acto que se celebraba y sellaba la hermandad de ambas agrupaciones corales.

Después los visitantes fueron

CONCIERTO SACRO DE LA "ORQUESTA SINFONICA" EN EL TEATRO PRINCIPAL

Para el Martes Santo. El martes Santo, día 20 del presente mes, la "Orquesta Sinfónica de Mallorca" interpretará en concierto de abono, un programa adecuado a la religiosidad de nuestra Semana Santa.

Este concierto tendrá lugar en el teatro Principal, como ya que da dicho, el martes próximo a las 7:30 de la tarde.

Aviso a los señores abonados. Se avisa a los Sres. abonados de palco del Teatro Principal a la "Orquesta Sinfónica de Mallorca" para el martes día 20 de Marzo a las 7:30 tarde, pueda celebrar en dicho primer Coliseo, un concierto sacro, los señores reservadas en taquilla sus localidades hasta el sábado día 17 a las 8 noche, entendiéndose que renuncian a ellas si dejan transcurrir dicho plazo.



JUEVES A LAS 10 NOCHE

Grandes atracciones

3 ORQUESTAS 3
4 VOCALISTAS 4

Duo de los Angeles

Juanito el Mexicano
Dolores Sánchez
Hnos. Granados
Geli Cantero

Y sorteo de regalos ofrecidos por:

HOTEL MUNDIAL, Ad. C. Sallent, 44 al 50.
LA FILADORA, San Miguel 56 y 57
LA ROQUETA, Avd. A. Maurera, 16
EL REGALO, G. Mola, 34

obsequiados con pastas y vino español, brindando por la próxima devolución de la visita por parte de la Coral Polifónica.

Entre otras composiciones, que la Orquesta Sinfónica de Mallorca interpretará en su concierto del martes próximo, figura "Nostalgia", magnífica composición para cuerda del ilustre maestro mallorquín D. Guillermo Massot.

El Miércoles Santo la Capilla Oratoriana dará un concierto clásico popular en la sala de fiestas, cuya segunda parte estará íntegramente dedicada a J. S. Bach y durante las próximas fiestas de Semana Santa, en su sede de San Felipe Neri, dará interesantes audiciones de música sacra, entre otras diversas motets y responsivos, entre los cuales figura "Jesu, dulcis, memoria", "Serpulito, Domingo" y "Domine, non sum dignus" de Victoria, y "In mente Oliveti" de Palestrina.

Las negociaciones...

(Viene de primera pag.)

EN UN CALLEJON SIN SALIDA

Paris, 13 (Efe). — Un portavoz de los representantes occidentales en la conferencia de adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuarenta y cinco potencias, ha señalado hoy, al término de una octava reunión de los adjuntos, que las negociaciones para concertar la posible orden del día para la Conferencia de los Ministros, se hallan en un callejón sin salida.

Agregó que la sesión de hoy ha sido de la más larga duración hasta ahora, pero que en el curso de la misma el estancamiento ha sido completo, no posiciones por ninguna de las habiéndose hecho nuevas propuestas y no habiendo tampoco acuerdo acerca de las ya planteadas.

LEA VD. CORREO DE MALLORCA

Pro venerable...

(Viene de página cuarta)

En otras charlas espero tener ocasión de decir otras muchas cosas acerca del Padre Junipero Serra.

Cuando un Siervo de Dios es propuesto para la canonización, su ayuda e intercesión es con frecuencia mucho más rápida y eficaz que la de otros santos desde largo tiempo canonizados. Le conté cartas y conté recibiendo desde más de la mitad del mundo sabemos cuan numerosos son los que han invocado al Padre Junipero Serra en sus oraciones privadas y lo han hallado amoroso y propicio.

Verlo coronado como santo será un gran honor para su amada California, para España, su país natal, y para México, tierra de su apostolado. Su canonización más que de historiadores y hombres expertos en las leyes de la Iglesia, depende de las oraciones de gente que se ama a sí misma.

Para la gloria de Dios y para bien de los hombres, rogad por la Causa del Padre Junipero Serra.

Marzo, 1951.

En favor del...

El proyecto rechazado hubiera permitido al Presidente modificar las funciones de los organismos de la administración pública en periodo de excepción, a reserva de voto por parte de ambas Cámaras Legislativas.

Barcelona recobra su normalidad

(Viene de primera pag.)

Normalidad en los centros docentes

BARCELONA, 13. (Cifra). — Las clases en la Universidad y el resto de los centros docentes de Barcelona se han dado con toda normalidad, sin que en ningún sitio se registre el menor incidente.

Espectáculos, cafés y bares se vieron concurridos

BARCELONA, 13. (Cifra). — La tarde ha transcurrido tranquilamente y la ciudad recobro su ritmo normal. Han funcionado las salas de espectáculos y los cafés y bares se vieron concurridos como de costumbre. Todos los servicios públicos han funcionado, igualmente, con toda regularidad.

En la vía pública continúa prestando servicio la policía armada, y en lugares estratégicos, la guardia civil.

Se encuentra en nuestra ciudad el Director General de la RENFE señor Rivero de Aguilar, que se ha informado de lo ocurrido en el día de ayer, comprobando que el servicio ferroviario se prestó con toda normalidad y no se registró ningún intento de hostilidad contra los trenes, tanto a la entrada, como a la salida de nuestra ciudad.

Nota de la Delegación de Trabajo

BARCELONA, 13. (Cifra). — La Delegación de Trabajo ha facilitado esta tarde la siguiente nota:

"Todas las empresas de la provincia quedan formalmente advertidas de la acción que sobre las mismas pesa en cuanto al pa-

Luchas intestinas...

(Viene de la última pag.)

de los de correos de Checoslovaquia. Fue herido en el paso de Duka, luchando contra los alemanes, y murió a consecuencia de aquellas heridas.

Para sustituir a Svermas en su puesto de secretario general suplente del partido fue nombrado Redolfo Slawsky y desde ese momento, entre éste y María Svermova, viuda de Svermas y aspirante a suceder a su marido, se estableció una violenta hostilidad. Esa hostilidad concluye ahora con el encarcelamiento de la Svermova.

RIVALIDAD ENTRE DIRIGENTES

Es decir en este proceso hay, por un lado, la rivalidad mutua de los dirigentes que desean los mismos cargos, la cual acaba, como en Rusia, en los célebres procesos del 34 al 38. Y hay, por otro lado, lo que pudiéramos llamar "oposición natural" — y por consecuencia permanente — al comunismo. Con las sucesivas depuraciones en los países satélites, Rusia no hace otra cosa que tratar de extinguir estos dos sentimientos naturales en el hombre: el sentimiento religioso y el patriótico. Ya son conocidas las depuraciones de que tantos religiosos y patrióticos han sido víctimas. Ahora, en Checoslovaquia, es el turno contra los nacionalistas. Hasta algunos comunistas absolutamente verdaderos vacilan cuando se trata de entregar su patria a un poder extranjero. Kostek, en Bulgaria; Rajk, en Hungría; Tito en Yugoslavia; Cucchi y Magnani, en Italia, y ahora Clementis y compañía en Checoslovaquia.

Carlos Delgado Olivares

En Sevilla se temen...

(Viene de primera pag.) dando numerosas huertas y algunos trozos de la carretera de Madrid a Cádiz y la de Colmenar.

La primera ha quedado cortado en el kilómetro 47 por el motivo mencionado.

NUESTROS CONCURSOS

Dos señores concursantes han acertado exactamente el boleto de las Destilerías Nadal de Buñola, y uno de ellos es el ganador absoluto del que corresponde al Champán Calixtus. Estos ganadores son doña Juana Nicolau y don Cristóbal Rosselló (este último ganador de las tres botellas de champán) ambos son de Palma.

Esta tarde a las 7, en nuestras oficinas efectuaremos el sorteo.

go de los salarios voluntariamente, perdidos por los productores. Las no trabajadas serán objeto de descuento en la semana próxima y el patrono que por cualquier concepto indemnice o compense a los referidos obreros, será puesto a disposición del Gobernador civil y sancionado con la multa que en cada caso correspondiera.

La autoridad competente decreta del mismo modo el despido inmediato en su trabajo de cuantos productores hubieran sido arrestados hasta la fecha o sean detenidos en lo sucesivo por la fuerza pública. Las empresas darán cuenta inmediatamente a esta Delegación de las resoluciones de los contratados que han de anular forzadamente por la razón expresada. El silencio o encubrimiento de la empresa sobre este punto será castigado con el máximo rigor. La representación del Ministerio del Trabajo en Barcelona estima haber demostrado suficientemente su interés o desvelo por defender los derechos que corresponden al censo laboral, sujeto a nuestra protección. Con ese historial y por esas razones, el Delegado de Trabajo requiere a todos los obreros barceloneses para que se reintegren seguidamente al trabajo en evitación de perjuicios mayores.

Han subido los autobuses...

(Viene de última pag.)

HAN SUBIDO LOS PRECIOS DEL AUTOBUS Y DEL METRO

Ya subieron los precios del autobús y del Metro. La pasada huelga de veinticuatro horas fué un triunfo sindical, al que coparticiparon todos los sindicatos agrupados. Todavía no han logrado los empleados de estos servicios la reivindicación solicitada; la compañía, que es un monopolio oficial, se ha limitado a subir a 1.000 francos mensuales los sueldos de todos y cada uno de los tripulantes en resignación y buen humor la huelga. Y ahora, como no tiene otro remedio, paga la subida de precios de los billetes.

LOS CAMPOS ELISEOS AVENIDA DE LUZ

Según un proyecto, los Campos Eliseos se van a transformar en la avenida de la luz, lo que no quiere decir que van a cambiar de nombre, sino que van a ser mejor y más iluminados. Aunque las fachadas de los cines y de los grandes almacenes y Comercio de lujo y sus anuncios luminosos derriban catalinas de claridad policromada, forman una perspectiva verdaderamente sensacional, la anchura excepcional de la calzada — 27 metros — hace que en ella la luz no sea muy abundante. El proyecto antes citado consiste en intensificar y reforzar el número de faros y faros laterales de las aceras, colocándose otros de 30 en 30 metros y de 10 metros de altura.

HUELGA PACIFICA DE PANADEROS

La huelga de panaderos pacífica, del miércoles, ha sido pacífica y bien preparada: el sindicato patronal de la panadería tomó sus medidas e hizo doble cantidad de pan el martes. La última huelga similar se remontaba a 1925; entonces, los patronos reclamaron un aumento de cinco céntimos el kilo de pan. Ahora piden un franco más.

ANONIO MIRA

Los obreros españoles no se ben hacer el juego a los elementos perturbadores, ni ignorar el sentido y preocupación social del Régimen. Deben los productores, por el contrario, mostrar una decidida disciplina en estos momentos, ya que de esa conducta depende el porvenir y la propia estabilidad social de la clase a que pertenecen.

Referencia Oficial de la Central Nacional Sindicalista

BARCELONA, 13. (Cifra). — A las cinco de la tarde la Central Nacional Sindicalista ha facilitado una referencia oficial de carácter privado sobre la situación del paro en Barcelona. La impresión, por la tarde, es un más optimista que por la mañana. Se sabe de bastantes fábricas en las que el personal se ha reintegrado totalmente a sus tareas, especialmente en algunas afectas al Sindicato del Metal. En la Empresa Nacional de Autocamiones, donde por la mañana había entrado el 60 por 100 de los productores, esta tarde trabaja ya el 70.

Los tranviarios no abandonaron el trabajo ni un solo momento

BARCELONA, 13. (Cifra). — El personal de la Compañía de Tranvías no ha abandonado en todo el día el trabajo ni un solo momento.

Lo mismo ha ocurrido con el del Metro y las compañías de Teléfonos, Agua, Gas y Electricidad.

Comentarios de la Prensa

BARCELONA, 13. (Cifra). — Los periódicos de la tarde comentan el retorno a la normalización de la ciudad, después de la intensa subversiva de ayer.

"La Prensa", en un artículo editorial, destaca que nadie, en efecto, puede poner en duda la fiabilidad del bruto edificio abierto, y el torpe intento de amparar con el nombre venerado del Caudillo y con el de las autoridades sindicales, las ruinas algaradas y la catadura y antecedentes de los inductores; ni las traideras estrafas de la Internacional, cantada por algún grupo de revoltosos, consistentes bajo ningún aspecto el equívoco.

Dice también "La Prensa" en un recuadro a cinco columnas lo siguiente:

"La vida está muy cara. Los que menos pueden protestar son los que se llevan a Rusia seis mil toneladas de oro del Estado Español, con lo que de estar aquí dicho tesoro viviríamos sin duda mejor que en la mayoría de los pueblos del mundo, pues a pesar del bloqueo internacional hubiéramos podido abastecernos a la mano de cuanto nos hubiera hecho falta".

Por su parte "El Noticiero Universal" bajo el título de "Privalece el buen sentido", escribe:

"Después de la lamentable jornada de ayer en la que arrastradas las góndolas a un irreflexivo e irrazonado movimiento de paro en el trabajo, quedó en gran parte paralizada la vida ciudadana. Las energías rotas de la autoridad gubernativa y las sanas advertencias de la prensa han surtido el debido efecto y hoy se ha iniciado una amplísima acción hacia la normalidad. Sin embargo, la acción ha ocurrido, de dolorosa lección porque casi todas las que obedecen a corregir un error colectivo han de estar amasadas en amargura, aunque no fuera otra que la de haberse dejado influir por el temor o irreflexión a ser juguete de manojos de nuestros propios enemigos, que enemigos son de los buenos barceloneses quienes pretenden alterar la vida de la ciudad."

LIRICO

MANANA A LAS 10 NOCHE
Presentación del selecto espectáculo

DESFILE DE FANTASIAS

con la presentación de las más destacadas atracciones nacionales y extranjeras

Ventanas de España

Estampas modernas y regionales presentadas por Santiago Escudero genial rapsoda

Delia de Torres estrella de la canción

Pepe Marcos cantante andaluz

Los Hildago atracción cómica

Rosa de Valencia vedette de la canción moderna

Emma Maleras

Ramón Braque pareja de bailes clásicos

ENIA ET NICOLAS TRIPOLITOFF

garas internacionales procedentes del LIDO de París

Antoñita Ferrada

La maravilla del Siglo XX y reaparición en España después de su gira por Europa y América del famoso trompeta y director

GRIFOLL con su gran orquesta atracción

PRESENTACION EN PALMA MANANA JUEVES A LAS 10 NOCHE

Mucha gente en las personas que va han desfilado ante la taquilla del Principal para reservar las correspondientes localidades para el viernes al objeto de ser las primeras en admirar las dos nuevas obras que la compañía de Teatro Regional "Artis" prepara para el día en el marco señorial del Teatro Principal.

Las dos obras en cuestión son "Cosa d'ara" original de Gabriel Cortés y la original de Antonio Sureda "En vols d'embull" en dos actos.

Tratándose de dos nuevas obras de nuestro teatro vernáculo es de esperar que el Principal registrará dos buenos éxitos.

DESFILE DE FANTASIAS
Mañana en el Lirico

Mañana noche en el teatro Lirico, tendrá lugar la presentación del espectáculo agridulce DESFILE DE FANTASIAS, en el cual figura lo más destacado de las atracciones extranjeras y nacionales, y que ha triunfado por toda España.

Pero la máxima atracción del espectáculo es la reaparición en España, después de su triunfal gira por Europa y Centro América, y la presentación en Palma del popular trompeta y director Joe Grifoll, con su orquesta de gran atracción.

También destaca la presentación de la llamada maravilla del siglo XX, Antoñita Ferrada y sus creaciones únicas en el baile flamenco, acompañado a la guitarra por Manolo Bulorias. Con estas actuaciones se despide de España, ya que a fecha próxima debe debutar en París.

En el espectáculo también destacan otras figuras nacionales y extranjeras y entre éstas Xenia y Nicolás Tripolitoff, una actuación procedente del Lido de París.

JOHN WAYNE INGRESA EN EL SALON DE LA FAMA DE HOLLYWOOD

John Wayne, candidato al "Oscar" de la Academia por su actuación en la película "Arenas sangrientas" (Two Jims), ha sido incluido en el Salón de la Fama de Hollywood — el Teatro Chino de Grauman — donde las huellas de sus pies han sido estampadas en el famoso patio de cemento.

Wayne es el 125º artista que recibe tal honor. Este reconocimiento diferido durante mucho tiempo, sobrevino inmediatamente después de su nombramiento como candidato al "Oscar" de Academia y de la publicación por varias revistas profesionales de los Estados Unidos en su encuesta anual sobre los artistas más taquilleros del año.

Dichas encuestas confirmaron que John Wayne es uno de los nombres más taquilleros de Hollywood, después de su interpretación en "Arenas sangrientas" (Two Jims) que presentará en España "Exclusivas Floravia".

TEATRO BALEAR

HOY A LAS 3'30

NIEBLA EN EL PASADO

por Greer GARSON y Ronald COLMAN

De complemento:

TREINTA SEGUNDOS SOBRE TOKIO

por Spencer TRACY Van JHONSON y Robert WALKER

Mañana en

CINE PROGRESO

el mismo programa

"BAMBI"

Luchas a vida o muerte con su rival Ronno, persecuciones cruentas por la jauría de perros que intentan acorralarle, aterrador silbar de balas que siembran la muerte y devastador incendio que destruye la selva en la que moraba apacible. Estas son las aventuras dramáticas en las que se ve envuelto Bambi, el protagonista de la película en largo metraje en tecnicolor del mismo nombre, que distribuye RKO Radio y que nos presentaran la selectas pantallas de Palacio Avenida y Sala Astoria, el próximo jueves.

El genio de Walt Disney ha producido otra obra maestra con la que acrecienta su contribución en la lista de oro de la cinematografía.

HOY EN BORN Y AUGUSTA

Esta tarde será estrenada en Born y Augusta la excelente película dirigida por Ricardo Gascon e interpretada por César Danova y la colaboración de Ricardo Calvo titulada: "El final de una leyenda" rodada en nuestra isla de Menorca.

Si en verdad, según la propaganda, supera tanto en calidad artística como interpretativa a "El corteo del Rey" también rodada en Menorca y que no ha mucho admiramos en la pantalla del Rialto, muy buena tiene que ser este "Final de una leyenda" y que de seguro no nos desilusionará.

De complemento con "El final de una leyenda" será proyectada la copia nueva de la original y divertida película interpretada por Stan Laurel y Oliver Hardy "Un pa de gitanos".



TEATRO PRINCIPAL

VIERNES

Dos estrenos a cargo de la Compañía de Teatro Regional "ARTIS"

Coses d'ara

de Gabriel Cortés

EN VOLS D'EMBULL

de Antonio Sureda
¡GRANDES EXITOS!

ARENAS SANGRIENTAS

JAMAS PODRA USTED ASISTIR A UN ESPECTACULO MAS BRIOSO, NI A UNA REALIDAD TAN FANTASTICA.



MAÑANA ESTRENO

de la esperada maravilla de WALT DISNEY



BAMBI

(Color por Technicolor)

COMO UN MENSAJE DE PAZ Y DE ALEGRIA LAS AVENTURAS DE UN CERVATO CONMOVERAN SU CORAZON Y ALEGRARAN SU EXISTENCIA

(Tolerada menores)

HOY "DIA DE CORT". — ¡ULTIMAS PROYECCIONES!

BALARRASA

¡OTRO EXITO COMENTADO POR TODO PALMA!

¡CADA SEMANA, UN ACONTECIMIENTO! EN SUS LOCALES PREDILECTOS

"UN DIA EN NUEVA YORK"

Una excepcional película preparada por la Metro Goldwyn Mayer para darla a conocer a través de las pantallas de Born y Augusta al público palmense a partir del sábado de Gloria.

Nos referimos a "Vuelve a mí" "Levando anclas", "Escuela de Arenas", "La hija de Neptuno" a las cuales supera en interés y amenidad esta simpática "gira excursionista" que con el título de "Un día en Nueva York" nos transportará al país de la fanta-

sia en una grandísima ventura: A través de una excepcional y divertida película presentada como ya hemos dicho por Metro Goldwyn Mayer, siempre a la vanguardia en las mejores películas mundiales.

LEA TODOS LOS DIAS

Correo de Mallorca

Las empresas de las aristocráticas Salas

BORN

AUGUSTA

solicitan hoy el placer de su presencia para admirar dos películas excepcionales

"EL FINAL DE UNA LEYENDA"

Basada en una novela original de un menorquín y rodada en Ciudadela en la que narra la historia de dos familias separadas por su orgullo

"UN PAR DE GITANOS"

Copia nueva, interpretada por Stan Laurel y Oliver Hardy.

EL PROGRAMA QUE MANANA VP. RECOMENDARA A SUS AMISTADES. Horario del estreno: Augusta: 4'45, 7'45 y 10'50; Born: 5'15, 8'15 y 11'20

y del Metro en París

Todos los diarios pierden dinero



PARIS

En el Salón de las Artes Domésticas o del Hogar, instalado, como siempre, en el Grand Palais, de los Campos Elípticos, triunfan más que nunca las máquinas para lavar la ropa. Se trata de hacer más confortable el hogar francés y de dar concienzuda publicidad a una serie ininterminable de industrias que se ocupan de tan meritorio trabajo. Por esto cada año este Salón atrae a París muchas familias de provincias; es un pretexto para venir a pasar unos días en la capital. En las inmediaciones del Grand Palais no hay espacio para dejar el coche, pues todos los "parkings" están ocupados por automóviles de todas las edades, provincianos, algunos de ellos con trazas verdaderamente rurales. Las señoras de provincias descubren con esta ocasión innumerables novedades de París y todos los defectos que tiene la vida de provincias, y los señores, después de pagar a regañadientes algunas facturas importantes, tratan de resolver esos negocios pendientes, para cuya solución la presencia de las señoras fatigadas, no es siempre necesaria. Al fin, todos vuelven a sus quehaceres contentos y satisfechos. Los parisienses de verdad no visitan este Salón.

ESCASEZ DE PAPEL DE PRENSA

La penuria de papel de prensa, va a forzar a los diarios de París a un nuevo aumento de precio del 50 por 100. Es decir que en vez de 10 francos que pagamos en la actualidad tendremos que pagar 15. Uno de estos diarios, "Le Monde", ya ha hecho esta subida y la ha justificado con una sencilla cuenta y un llamamiento a la libertad; si el lector quiere leer noticias libres, libremente o en otros cinco para periódicos. Los gastos de la siguiente: de los 10 francos que pagaba el lector, casi cinco iban a parar a los servicios de distribución; sólo quedaban otros cinco para el periódico. Los gastos del mismo se descomponían así: 3'66 francos del papel, 3'28 para los sueldos y salarios, 3 de gastos generales y 2'85 de pérdida por ejemplares no vendidos. Total, 12'79 francos. Por tanto, la diferencia de 7'79 francos por número tiene que ser cubierta por la publicidad, y aunque el diario citado ha ganado en 1950 4'90 francos por número vendido, el aumento de 2'89 francos era irremediable.

Con estos cálculos se comprende que teniendo en cuenta el aumento de porcentaje que recibirán los servicios de distribución sobre el nuevo precio, la subida de cinco francos, es decir, de un 50 por 100 se imponía.

En la actualidad se puede afirmar que todos los diarios de París pierden dinero. Siguen publicándose muchos — sobre todo los de tipo político — porque reciben subvenciones de los partidos o son de cuyo origen es más o menos secreto. La libertad de prensa en estas condiciones no deja de ser un amable mito.

(Continúa en página seis)

Eisenhower desea que España ingrese en el Pacto del Atlántico

WASHINGTON, 13. (Efe). — En una declaración enviada a la Comisión Militar del Senado de los Estados Unidos, el General Eisenhower dice que España, Turquía, Grecia y Yugoslavia ingresen en el Pacto defensivo del Atlántico Norte.

TRÁS EL TELÓN DE ACERO

Exclusiva de CORREO DE MALORCA

Núm. 7

por THOMAS BALLARD

EL PARTIDO ES TODO

La Policía Secreta de Peter o "Departamento de Seguridad del Estado" (Allanvedelms Hattóság, o AVH), data de principios del año 1950. En virtud del decreto núm. 4.353 1949, la antigua Policía Secreta del Ministerio del Interior se fusionó con la Guardia Fronteriza del Ejército, y la nueva fuerza quedó directamente bajo el Ministerio del Interior.

LA LABOR DE LA POLICIA DE PETER

La labor de la AVH era oficialmente la siguiente: "Vigilar a los enemigos del elemento obrero y proteger y asegurar el orden político, económico y social de la Democracia Popular". Para todo el personal de categoría superior a la de sargento se echaba mano del elemento profesional; para los puestos de sargento para abajo se empleaban reclutas contratados por tres años. Los hombres del sombrero de cinta roja y verde eran seleccionados cuidadosamente de entre el elemento obrero en su mayor parte. Se les da una intensa instrucción política; y reciben, según parece, un sueldo doble del de la policía ordinaria. En 1949, los polician, por regla general, 738 florines, o sea 70 dólares al mes, una suma mucho mayor que la que recibe ordinariamente un obrero. Los altos oficiales del partido que arreglan al personal de la AVH ordinariamente combinan los temas de "vigilancia" — una palabra de sentido siniestro en la periferia de Europa, con la palabra "paz". Pero nadie resulta engañado. Cuando las tropas de la AVH marchan en formación a lo largo del Paseo de Stalin, con los brazos en alto y entonando una canción patriótica, su actitud o apariencia es muy poco pacífica.

EL PARTIDO SE APOYA EN EL EJERCITO Y LA POLICIA

En general, los países comunistas dependen de ejércitos relativamente pequeños, apoyados por una población militarizada. Uno de los factores que influyen en su fuerza es la uniformidad de entrenamiento. En cualquier guerra, todos los ejércitos satélites servirían como partes integrantes del Ejército Rojo, con idéntico sistema de organización, con las mismas tácticas y armas e incluso los mismos cánticos. Nadie puede predecir, sin embargo, cuál será su comportamiento cuando estén en acción hasta que llegue el momento. La opinión de algunos observadores neutrales, con quienes he cambiado impresiones, es que dichos ejércitos, con excepción, quizás del de Yugoslavia, que es aun más fuerte, se comportarán debidamente durante los principios de la guerra, pero si se prolongara el conflicto serán víctimas de las mismas influencias desalentadoras que afectarán a la población de todos los países del Kominform.

De momento, los comunistas están militarizando, con una rapidez creciente, los países que están bajo su control. Todos son sometidos al entrenamiento militar, con excepción de los inválidos y de los que son indignos de confianza des-

de el punto de vista político. El ejército y las artes helicas son ensalzados. Una cantidad creciente de dinero se invierte en nuevos equipos, nuevas instalaciones permanentes y nuevas industrias de guerra. Y mientras se habla calurosamente de la paz, se hacen grandes preparaciones para la guerra.

VIENA. — En todo país comunista, a este lado de la frontera soviética, cualquier adul-

Canaletero del Elogio. "Toso, luego me defiendo"... Concursos gratis

Pese a las veleidades de febrero —febrerillo loco— y de marzo —marzo marcerero— desapareció la gripe, pero todavía quedan concomitancias y corolarios de ella: las toses, o simplemente la tos.

Si bien esta no es fenómeno exclusivamente invernal o catarral. Hay muchas clases de toses, no sólo en cuanto a su sonoridad, sino también a su etiología.

Hay toses cavernosas y toses eufónicas, toses agudas y toses chirriantes, toses lagoterías y toses nauseosas. Como las hay laríngeas y aneurismáticas, trigeminas y reflejas, bronco-traqueales y pleuropulmonares. Hay también la tos ferina, tan temida de las mamás.

Y todavía quedan esas toses artificiosas y zalamerías que sirven para un disimulo o para llamar la atención, para un reclamo o para decir sencillamente: "Estoy aquí" ¿No es así, novios?...

Y vaya si molesta la tos — la auténtica — naturalmente; pero ella constituye una reacción de defensa para expeler los cuerpos extraños y productos patológicos del aparato respiratorio. En este sentido su ausencia se convierte en señal de complicaciones graves.

De modo que en realidad si sirve la tos para expulsar materias infectas de micrococos y bacilos dañosos, no hay para que temerle tanto; antes bien, al primer movimiento convulsivo y ruidoso del aparato respiratorio con espasmo de los constrictores glóticos, uno puede y debe decir: "Toso, luego me defiendo".

Y luego cabe pensar en los conciertos gratis que en la época de los resfriados se nos ofrecen en los lugares de alguna aglomeración, las iglesias sobre todo — pues, ¿por qué se tose más en las iglesias que en los teatros? —. Es aquello de que sin la voz de "Música, maestro!" y sin necesidad de partituras sobre un atril, lanzanse al aire verdaderas sinfonías con andantes, adagios, scherzos, que ni Stravinsky sabría concertar.

TERCE

te, sabe dos direcciones además de la suya propia, a saber: la de los centros del Partido Comunista y la de la Policía Secreta. La razón es evidente. Entre ellos dichas organizaciones controlan la vida del hombre, su trabajo, su libertad y la lucha por su felicidad. O como me dijo tristemente un polaco: "El Partido está con nosotros durante todas las horas que estamos despiertos, y la Policía Secreta en nuestras pesadillas."

Entrambas no explican suficientemente la fuerza del régimen comunista. Existe otro factor preponderante del que hablo sin embargos a principios de este año, Vulke Vherverkov, el nuevo jefe de Bulgaria: "Nunca debemos olvidar el hecho de que hemos sido liberados por el ejército rojo y de que hemos luchado contra la oposición burguesa en presencia de las fuerzas soviéticas, cuya mera proximidad fué para nosotros un factor decisivo". Cualquier atentado anticomunista en estos países, hoy día, está abocado al fracaso por la "proximidad" de las bayonetas rusas.

LOS PARTIDOS COMUNISTAS Y EL EJERCITO ROJO

PERO sería un error el creer que los regímenes comunistas se derrumbarán sin el Ejército rojo, la verdad es que los partidos comunistas son el instrumento más eficaz para la conspiración y dirección de las masas que se ha conocido hasta ahora. Rigen no sólo porque con la ayuda soviética se han apoderado de los instrumentos de gobierno, sino también porque han descendido al menor denominador del poder político que es el individuo.

En dos años de continuo viajar por la zona roja de Europa, no recuerdo haberme encontrado con ninguna persona que pudiera vanagloriarse de haberse sustraído a la influencia comunista. Si trabajaba, era vigilado constantemente por un "fideicomisario" comunista asignado a cada grupo de unas diez personas. Si no trabajaba era arrastrado a alguna de las organizaciones de masa que envolvían a cada una de todas las democracias populares; y si se libraba también de este último era visitado y vigilado por el Comité de la manzana o del edificio. Y muy probablemente tendría su nombre en los registros de la Policía Secreta.

MOTORES DIESEL A CUATRO TIEMPOS ARRANQUE EN FRIO DE 6 y 10 H.P. Ricardo Ortega, 26 PALMA

dirigentes checoslovacos

A las víctimas de la depuración se les acusa de saboteadores



BASILEA. — Estos últimos días se han publicado tantas noticias sobre los conjurados de Checoslovaquia y sobre las circunstancias en que acaudalados asuntos se han desarrollado que sería inútil en una crónica tratar de aludir a todas ellas. Intentaremos sólo algunas breves alusiones. Las víctimas de la depuración en Checoslovaquia forman dos grupos de antiguos dirigentes. Uno integrado por Vladimír Clementis antiguo ministro de Asuntos Exteriores; Gustavo Husak, jefe del Gobierno regional eslovaco; Carl Oehmke, presidente del Parlamento regional eslovaco; y Lev Novomosky jefe del departamento de Educación en el Gobierno eslovaco. Además han sido también detenidos Okali, cuñado de Clementis y antiguo ministro del Interior en el Gobierno eslovaco; dos altos funcionarios eslovacos del partido, Psenicka y Tleska. O sea que este grupo, con Clementis a la cabeza, está formado exclusivamente por comunistas vacos.

El segundo grupo del acusado lo forman, entre otros, el antiguo jefe del partido comunista Brčan, Otto Sling, y Jaque fué presidente del secretario general del partido comunista en Checoslovaquia Maria Svermova.

A los del primer grupo se reprochaba fundamentalmente haber saboteado la socialización de Checoslovaquia, a los del segundo haber preparado un complot con el Comité central del partido comunista, en colaboración con otros — naturalmente — con potencias occidentales.

DOS CONSPIRACIONES

En realidad son dos las conspiraciones, que, sin duda, para errar tiempo y trabajo, se fueron una sola. Otto Sling es un triguero combatiente en la guerra civil española que durante la Iª mundial vivió como Clementis y Novomosky, en Inglaterra. Allí se casó con una melosa, Maria Svermova es la viuda de Svermova, que fué secretario general del partido comunista segunda persona en importancia Gottwald. El rostro de Svermova aparece todavía en una cm-

(Continúa en la pág. 6)

Se traspa ó se alqu

CLINICA DENTAL

Informes en esta Administración

La división naval del Mediterráneo llega a Barcelona

La integran un crucero y tres destructores

BARCELONA 13. (Cifra). — Poco después de las doce de esta mañana, han fondeado en el puerto las unidades que componen la División Naval del Mediterráneo. Forman esta División el crucero "Méndez Núñez", en el que arbolaba su insignia de Jefe el Comandante don José Corvera, y los destructores "Escaño", "Niers" y "Gravina". A última hora de la tarde se espera la llegada del dragaminero "Ter" que figura en el mismo grupo de unidades. A primera hora de la tarde el Jefe del sector naval Comandante don Pascual Corvera y Comandante don José Corvera, se trasladó al crucero "Méndez Núñez" para saludar al Jefe de la División con el que cambió impresiones. Le han acompañado en esta visita su Ayudante y otros jefes de la Comandancia.